

cmchao / May 08, 2019 01:01PM

[2019年「原住民族歷史正義與轉型正義」全國巡迴講座-咱攏佇遮-轉型正義從認識自己開始](#)

2019.05.17

2019年「原住民族歷史正義與轉型正義」全國巡迴講座-咱攏佇遮-轉型正義從認識自己開始

族群：跨族群

主題：學術研究

主辦單位：原轉．Sbalay！、原住民族委員會臺灣原住民族圖書資訊中心

活動地點：

台北市 大安區 臺灣原住民族圖書資訊中心

活動網址：<https://www.facebook.com/tiprc/photos/a.398835643462954/2453747344638430/?type=3&theater>

【專題演講資訊】

2019年「原住民族歷史正義與轉型正義」全國巡迴講座-咱攏佇遮-轉型正義從認識自己開始

2016年8月1日原住民族日的這天，蔡英文總統代表中華民國政府針對數百年來歷代殖民政權侵害原住民族主體地位及自然權利等各種侵害所造成的歷史創傷，正式向全國原住民族道歉，並成立「總統府原住民族歷史正義與轉型正義委員會」（簡稱原轉會）。原轉會設立土地、歷史、文化、語言與和解五大主題小組，透過各項工作以利落實「釐清歷史真相」、「促進社會溝通」、「提出政策建議」的願景，以此建構符合具有原住民族史觀的臺灣社會之轉型正義，並同時建構原住民族主體位置及自治基礎。

為使社會大眾對原住民族歷史正義與轉型正義能有基本的理解，教育部與原住民族委員會透過和解小組於2018年辦理超過60場次的「原住民族歷史正義與轉型正義」全國巡迴講座，獲得良好的成效以及迴響。今年（2019）原圖中心亦申請巡迴講座，期許透過互動式的講座為平台，讓更多民眾更加認識與理解何謂轉型正義。

日治時期，北部地區的原住民族被學者稱為「凱達格蘭族」，其仍包含許多社群。時代不停變動，文化的衝擊與交融，使得族群的歷史文化逐漸消失。現今，許多族人正努力找尋屬於自我文化的歷史正義以及族群的認同。本次講座主題「咱攏佇遮-轉型正義從認識自己開始」，則講述基隆河畔上的族人找尋自我根源的故事，以及那段被遺忘的百年歷史。

主講人：杜宜蓁(凱達格蘭族，總統府原轉會和解小組專案助理)。

時間：108年5月17日(星期五)，下午2時。

地點：臺灣原住民族圖書資訊中心。